
 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 امتحان البكالوريا التجريبي

 علوم تجريبية : الشعبة

 تقن علي جعفرم 

 تاجنانت

 الرياضيات : اختبار في مادة

  : الأول التمرين
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        ( )fCتمثيلها البياني في المس توي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس( ; ; )O i j   . 
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 على محور الفواصل مبرزا خطوط الانشاء  . 3uو0u ; 1u ; 2uمثل الحدود ا ــ           

 .   1nuفانnبرهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبيعي  بـ ــ           

)بين ان جـ ــ            )nuتس تنتج؟  متناقصة تماما مادا . 
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   : التمرين الثاني

)متعامد ومتجانس  الفضاء منسوب الى معلم         ; ; ; )O I J K   . 

)و A ; (0;6;0)B ; (0;0;4)C(0;0;3)نعتبر النقط          5;0;1)D    . 

)هو شعاع ناظم للمس تويn(3;2;4)تحقق ان الشعاع ا ــ )1         )ABC  . 

)عين معادلة ديكارتية للمس توي بـ ــ            )ABC  . 

)اكتب تمثيلا وس يطيا للمس تقيم ا ــ )2         ) الدي يشمل النقطةDو يعامد المس توي( )ABC  . 

)المس تويعلى  Dالمسقط العمودي للنقطةHاس تنتج احداثيات النقطة بـ ــ            )ABC  . 

)والمس تويDاحسب المسافة بين النقطة جـ ــ            )ABC   . 

)نعتبر )3         )Eمجموعة النقطM من الفضاء التي تحقق. 0MD MA    . 

)عين طبيعة وعناصر المجموعة ا ــ            )E.  ثم اكتب معادلة ديكارتية لها 

)تنتمي الى المجموعة Hتحقق ان النقطة بـ ــ             )E   .   



 

 

 

  : التمرين الثالث

)في المس توي المركب المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس         ; ; )O u v  النقطنعتبرA ; B ; CوDالتي لواحقها على 

3Azالترتيب         i   ; 1 3Bz i  ; 3Cz i  1و 3Dz i   . 

 .   DوA ; B ; Cانشئ النقطا ــ  )1        

 على الشكل الاسي   .Dzو Az ; Bz ; Czاكتب كلا من بـ ــ            

 .   ABCDعين طبيعة الرباعي جـ ــ            

وزاويتهBالدوران الدي مركزهrليكن )2        
3


ولتكنEوFصورتا النقطتينA وBعلى الترتيب بالدورانr  . 

 .  rاكتب العبارة المركبة للدوران ا ــ             

  .  FوEاحسب لاحقتي النقطتين بـ ــ            

)تبرنع  )3         )Eمجموعة النقطM دات اللاحقةzالتي تحقق من المس توي( 3 )( 3 ) 4z i z i       . 

)عين طبيعة وعناصر المجموعة             )E  .   

  : التمرين الرابع

Iنعتبر الدالة   .g المعرفة علىR2 : كمايلي( ) 1 4 xg x xe    . 

 . وشكل جدول تغيراتها gالدالة اتادرس تغير  )1        

)اس تنتج اشارة )2         )g xمن اجل كل عدد حقيقيx   . 

II  لتكن الدالة   .f المعرفة علىR2 : كمايلي( ) (2 1) 1xf x x e x      . 

        ( )fC ها البياني في المس توي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانستمثيل( ; ; )O i j2الوحدةcm . 
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 . جدول تغيراتها وشكل fتغير الدالة اتجاه ادرس )2        

)بين ان المس تقيم ا ــ )3         ) : 1y x  مقارب مائل للمنحني( )fCبجوار   . 

)ادرس الوضع النس بي للمنحني بـ ــ            )fCو المس تقيم( )   . 

)اكتب معادلة المماس )4         )T للمنحني( )fCعند النقطةO   . 

)بين ان المنحني )5         )fC.   يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين احداثييها 

)لمس تقيمينانشئ ا )6         )T ; ( )و المنحنى( )fC   . 

2)2عدد واشارة حلول المعادلةmناقش بيانيا حسب قيم الوس يط الحقيقي )7         1) 1xx e x x m     . 

ل المكاملة بالتجزئة احسب التكاملباس تعما ا ــ )8        
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)مساحة الحيز من المس توي المحدد بالمنحنى  احسب بـ ــ           )fCو المماس( )Tالمعادلتين و المس تقيمين ذوا 

          0x 1وx  . 

 والله ولي التوفيق
 



 

 

 

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
تاجنانت- مديرية التربية لولاية ميلة                                                                   متقن علي جعفر   

  في مادة الرياضياتالبكالوريا التجريبية     09/05/2016 

  ساعات و نصف3:                                                  المدة             ة علوم تجريبية3: قسامالأ

 موضوع الثاني ال
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 ( نقاط 5) : التمرين الثاني 
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( نقاط 4) :ثالثالتمرين ال
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 امتحان البكالوريا التجريبي

 علوم تجريبية : الشعبة

 تقن علي جعفرم 

 تاجنانت

 تصحيح الموضوع الاول

  : الأولالتمرين 
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)ثم انشاءfدراسة اتجاه تغير الدالة )1         )fC   . 
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)وبالتالي المنحني         )fC   .  يكون كما هو مبين في الشكل 

         2( ( )nuمتتالية معرفة علىNكمايلي : 
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 على محور الفواصل مبرزا خطوط الانشاء  . 3uو0u ; 1u ; 2uا ــ تمثيل الحدود              

 
     

 .   1nuفانnاجع انه من اجل كل عدد طبيعي برهن بالتر بـ ــ ن                

) : كما يلي Nالمعرفة على Pلتكن الخاصية         ) : ... 1...nP n u   . 

0لدينا : محققةP(0)ــ نثبت ان         2u  0ومنه 1u  (0)ايP .   محققة 

)الفرض ــ نفرض ان    : وراثيةPــ نثبت ان         )P n1معناه         محققةnu    . 

)النتيجة ــ نثبت ان                                   1)P n    1محققة   معناه 1nu    . 

)ومنه 1nuلدينا         ) (1)nf u f لانfعلى متزايدة
1

;
2

 
 

 
1اي     1nu  ومنه( 1)P n محققة 

 .    وراثيةPومنه 

 .   1nuفانnمن اجل كل عدد طبيعي : ــ خلاصة         



 

 

 

)بين انن  جـ ــ               )nuمتناقصة تماما :  

 : لدينا nمن اجل كل عدد طبيعي        
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)بما ان المتتالية  : الاس تنتاج          )nu .   متناقصة تماما و محدودة من الاسفل فهيي متقاربة 
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  : بضرب اطراف المتباينات طرفا لطرف و بعد اختزال العوامل المتساوية نحصل على        

        0

1
1 ( ) ( 1)

2

n

nu u    0بما ان 2u    فان
1

1 ( )
2

n

nu     . 

)ج نهاية المتتاليةاس تنت         )nu :       لدينا
1

lim ( ) 0
2

n

x 
   و منهlim 1 0n

x
u


    ايlim 1n

x
u


   . 

        4( ( )nvمتتالية معرفة علىNكمايلي : 
1

2 1

n
n

n

u
v

u





   . 
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   : التمرين الثاني

)للمس توي هو شعاع ناظمn(3;2;4)تحقق ان الشعاعن  ا ــ )1         )ABC : 
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  : تمثيله الوس يطي هو

5 4

2

1 3

x

y

z







  



  

   . 

  : Hج احداثيات النقطةابـ ــ اس تنت           
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        3( ( )Eمجموعة النقطM لتي تحققمن الفضاء ا. 0MD MA    . 

)عين طبيعة وعناصر المجموعةتا ــ             )E : المجموعة( )Eهي الكرة ذات القطرDA مركزها منتصف DA 
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  : التمرين الثالث

   : DوA ; B ; Cانشاء النقطا ــ  )1        

)المس تقيم ثم نقوم برسم 2و طول نصف قطرهاAمثلا نقوم بانشاء الدائرة التي مركزهاAلنقطةلانشاء ا ) : 1y                                                   

 
 .بقية بنفس الطريقة ونرسم النقط المت  Aالسالبة هي النقطةرة في نقطتين النقطة ذات الفاصلة يتقاطع هذا المس تقيم مع الدائف 

  : على الشكل الاسيDzو Az ; Bz ; Czكلا من ةباكت بـ ــ           

2Aلدينا    و
7

arg( )
6

Az


 ومنه
7

62
i

Az e


 ;  2B   وarg( )
3

Bz


  32ومنه
i

Bz e




 

2Cلدينا    وarg( )
6

Cz


 62ومنه
i

Cz e


 ;  2D   و
2

arg( )
3

Dz


 ومنه
2

32
i

Dz e


  . 

    : ABCDعين طبيعة الرباعي جـ ــ           

 لدينا
( 3 1) (1 3)

( 3 1) (1 3)

B AAB

C DDC

z z z i

z z z i

      


     
ABومنه    DC    . 

2ولدينا  2AB DC   و لدينا كذلكAB DC لان. 0AB DC    . 

 مربع   . ABCDومنه الرباعي

        2( rالدوران الدي مركزهBوزاويته
3


   .    

     : rاكتب العبارة المركبة للدورانا ــ             

( )r M M       3معناه 3(1 )
i i

Bz e z e z
 

 

        معناه
1 3

( ) 2
2 2

z i z     . 

  : FوEب لاحقتي النقطتيناحس بـ ــ           

( )r A E     معناه
1 3

( ) 2
2 2

E Az i z         2)معناه 3)Ez i   . 

( )r B F     معناهF B  لانB .   صامدة 

        

 



 

 

 

)عين طبيعة وعناصر المجموعةت )3          )E :  

( 3 )( 3 ) 4z i z i          معناه( ( 3 ))( ( 3 )) 4z i z i     

معناه   
2

( ( 3 )) 4z i     ه   معنا
2

4Cz z       معناه
2

4Cz z       2معناهCz z  

2CMمعناه       . 

)ومنه )Eالدائرة ذات المركزC 2ونصف القطرr    . 

  : التمرين الرابع

Iنعتبر الدالة   .g المعرفة علىR2 : كمايلي( ) 1 4 xg x xe    . 

  : gالدالة اتادرس تغير  )1        

lim    : حساب النهاياتا ــ              ( ) 1
x

g x


   2لانlim 2 0x

x
xe


     وlim ( )

x
g x


    . 

)2لدينا xمن اجل كل عدد حقيقي   : بـ ــ حساب المش تقة             ) 4 (2 1)xg x e x       . 

2)اشارتها من اشارة                                        1)x  24لان 0xe   . 

        : جـ ــ جدول التغيرات            

 
)اس تنتج اشارة )2         )g x :     11بما ان 2 0e    ن فا( ) 0g x من اجل كل عدد حقيقيx   . 

II  لتكن الدالة   .f المعرفة علىR2 : كمايلي( ) (2 1) 1xf x x e x      . 

2   : تحساب النهايا  )1         2lim ( ) lim 2 1x x

x x
f x xe e x

 
            وlim ( )

x
f x


  . 

)2لدينا xمن اجل كل عدد حقيقي    : fدراسة اتجاه تغيرات الدالة )2         ) 1 4 ( )xf x xe g x          .  

                        : جدول التغيرات                                

   . 

)بيان ان المس تقيما ــ  )3 ) : 1y x  مقارب مائل للمنحني( )fCبجوار :    

2 2lim ( ) ( 1) lim 2 0x x

x x
f x x xe e

 
     المس تقيم ومنه( ) : 1y x   مقارب مائل

)للمنحني )fCبجوار  . 

 



 

 

 

)الوضع النس بي للمنحني ةسادر  بـ ــ            )fCو المس تقيم( )  :  

2لدينا xمن اجل كل عدد حقيقي

( )( ) (2 1) xf x y x e    2) اشارتها من اشارة 1)x    . 

ــ اذا كان                        
1

2
x فان( )fCيقع تحت( )   . 

ــ اذا كان                        
1

2
x فان( )fCيقع فوق( )   . 

ــ اذا كان
1

2
x  فان( )fCيقطع( ) في النقطة ذات الاحداثيين

1 3
( ; )
2 2

. 

)دلة المماسمعا )4         )T للمنحني( )fCعند النقطةO :       ( ) :T y x   . 

)بين ان المنحني )5         )fCيقبل نقطة انعطاف :  

)2لدينا xمن اجل كل عدد حقيقي ) 4 (2 1) ( )xf x e x g x     تنعدم وتغير اشارتها عند القيمة
1

2
x   

)و المنحني )fC11يقبل نقطة انعطاف احداثياها 1
( ; 2 )

2 2
e      . 

)المس تقيمين انشاء )6       )T ; ( )و المنحنى( )fC :   

 

2)2لعدد واشارة حلول المعادلةmالمناقشة البيانية حسب قيم الوس يط الحقيقي )7 1) 1xx e x x m        :        

2)2     : لدينا 1) 1xx e x x m            2)2    معناه 1) 1 2xx e x x m      

)معناه    ) 1f x x m     الحلول هي فواصل نقط تقاطع المنحني( )fCو المس تقيم( ) : 2m y x m     . 

2ــ اذا كان                       0m   2ايm  .   فالمعادلة لا تقبل حلولا 

2ــ اذا كان                       0m    2ايm   0فالمعادلة تقبل حلx    . 

0ــ اذا كان           2 1m   2اي 1m  .   فالمعادلة تقبل حلين مختلفين في الاشارة 

2ــ اذا كان                       1m    1ايm   .   فالمعادلة تقبل حلا وحيدا موجبا 



 

 

 

حساب التكاملا ــ  )8        
1

2

0

(2 1) xx e dx   :  

)           : نضع         ) 2 1u x x            ومنه( ) 2u x     . 

                         2( ) xv x e              21ومنه
( )

2

xv x e   . 

  : باس تعمال التكامل بالتجزئة نجد        

         
1 1 11 1

2 2 2 2 2

0 0 00 0

1 1 1
(2 1) (2 1) 0 (2 1) 1

2 2 2

x x x x xx e dx x e e dx x e e
     

            
     

    . 

)مساحة الحيز من المس توي المحدد بالمنحنى باحس بـ ــ )fCو المماس( )T0المعادلتين و المس تقيمين ذواx 1وx  :  

 

   
1 1 1

2 2

0 0 0

( ( ) ) (2 1) 1 (2 1) 1x xS f x x dx x e x x dx x e dx            

                              
1 1

12 2

0

0 0

(2 1) 1 2 . 8xx e dx dx x au cm        

 

 تمت بحمد الله  
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